

对口支援汇聚决胜之力

2月20日0时疫情发布
全省新增3例确诊病例
安康市新增1例

安康市卫健委据陕西省卫健委信息发布:2月19日9时至2月20日9时,全省新增3例新冠肺炎确诊病例,死亡1例;安康市新增1例确诊病例。
 截至2月20日9时,陕西省累计报告新冠肺炎确诊病例245例(治愈出院105例);安康市累计确诊病例26例,其中恒口示范区2例、白河县6例、旬阳县7例、紫阳县6例、汉阴县2例、汉滨区3例;累计治愈出院15例(白河县3例、汉滨区3例、汉阴县2例、紫阳县4例、旬阳县2例、恒口示范区1例)。
 患者男,65岁,现居安康市汉滨区,其儿子1月21日乘火车由江苏省昆山市途经湖北省襄阳市返回安康市。2月11日出现症状,16日症状加重,当日前往东风村卫生室就诊,18日前往汉滨区二院就诊,19日被转至安康市中心医院就诊。2月20日被诊断为新冠肺炎,目前在安康市中心医院传染病院隔离治疗。
 来源:陕西省卫健委

突出重点靶向明

(上接一版)积极帮助重点企业、重点项目开展复工复产的登记、备案工作,第一时间解决企业复工复产过程中的疫情防控有关问题。各交通卡口,对开工企业的物资运输车辆、工人,在进行体温检测正常后不得阻拦。区直相关部门按照省、市应对新冠肺炎疫情支持中小企业健康发展政策措施要求,主动落实相关优惠政策,切实减轻疫情对中小企业生产经营影响,支持企业共渡难关和健康发展。截至目前,汉滨区规模以上工业企业复工复产53家,限上商贸企业复工复产66家,社区工厂开工23家,市区重点项目开工35家。
 在全力抓企业复工复产的同时,汉滨区还统筹抓好脱贫攻坚工作。该区从支持产业扶贫、支持就业扶贫、支持消费扶贫、支持技术扶贫、支持经营主体带贫益贫五个方面,扶持农业产业全面发展,促进贫困户持续稳定增收。
 在产业扶贫方面,对当年购买仔猪的建档立卡贫困户,按每头1000元至1200元予以补助。在就业扶贫方面,对个人创业、合伙创业的贫困户,分别提供不超过15万元、50万元的创业贴息担保贷款;对实现自主创业并稳定经营至少6个月的贫困户,给予一次性创业补贴5000元;对吸纳贫困劳动力稳定就业至少6个月的新社区工厂(含毛绒玩具、文创企业和农产品加工厂),按就业的贫困户劳动力人数给予每人1000元的一次性岗位补贴。在消费扶贫方面,对订单收购贫困户农副产品的农副产品加工企业,根据销售额给予一定的奖励;对帮带销售贫困户农副产品的电商企业,根据销售额差别化予以奖励;对在外省、外市设立汉滨区农副产品销售门店的企业,根据销售贫困户农副产品的资金总额给予一定的奖励。在技术扶贫方面,对贫困户种养产业给予一定的培训经费支持;对贫困户养殖畜禽的疫病防控实行全额免费。在经营主体带贫益贫方面,对农业园区、社区工厂、农副产品加工企业,予以贷款贴息;对种植基地面积达到200亩的贫困村经营主体和年产量达到500万元的贫困村农副产品加工厂,通过配备冷链和烘干设施予以支持。
 在一系列利好政策的加持下,目前,汉滨区所有镇办在做好疫情防控的同时,已全部开始春耕春耕、备战脱贫攻坚等工作。“虽然当前疫情对工作有影响,但我们相信一定能赢得脱贫攻坚最终胜利!”一位在一线忙碌的镇干部信心满满地表示。

下好疫情防控的全国一盘棋,关键在责任包干、落细落实。19个省份对口支援吹响了“集结号”,划分了“责任田”,明确了“任务书”,现在最紧要的,就是把工作抓实抓细。各支援省份要和受援地市共同协商,确定支援安排,以解决当地医疗卫生资源缺口为基础,组建由医护、管理、疾控专业人员组成的支援队伍,实地支持与远程医疗服务相结合,多措并举开展对口支援工作,努力提高收治率、治愈率,降低感染率、死亡率。受援地市要提高工作主动性,千方百计保障好支援人员的防控物资和生活需求,创造良好的工作条件。
 “积力之所举,则无不胜也”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,充分发挥我国制度优势,集中力量办大事,下好全国一盘棋,顽强作战,奋力攻坚,我们一定能打赢这场疫情防控的人民战争!

戴疫情防控阻击战的决胜之地,必须统筹调配全国资源,优先保障湖北省和武汉市防控的急需急用,坚决打好武汉保卫战、湖北保卫战。湖北和武汉要把疫情防控作为当前头等大事,健全指挥体系,做到令行禁止,坚决有力抓好疫情防控各项工作。各支援省份要落实好中央应对疫情工作领导小组及国务院联防联控机制的部署要求,坚持统筹协调、协同联动,既做好本地防控工作,又做好受援地市的防控工作。全国各地区各部门采取防控举措时,既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控也不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持,对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,必须敢于批评、责令整改,问题严重的要坚决问责。

现。从汶川地震后的恢复重建,到脱贫攻坚的主战场,对口支援机制都发挥了巨大作用。连日来,19个省份坚决从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,第一时间与受援地市精准对接,第一时间制定对口支援工作方案,第一时间动员集结精锐力量奔赴受援地市,与当地一道齐心协力打赢这场阻击战。当前,疫情防控到了最吃劲的关键阶段,湖北省疫情形势仍然十分严峻,疫情防控正处于胶着对垒状态,必须毫不放松做好疫情防控重点工作,采取更大的力度、更果敢的措施,把我国制度优势进一步发挥出来,把对口的各项部署要求坚决落实到位。
 下好疫情防控的全国一盘棋,要增强大局意识和全局观念。疫情防控是一场总体战,必须坚持联防联控、协同作战。湖北和武汉是疫情防控的重中之重,是打

条不紊。与往年不同的是,少了大规模集体劳作的场景,村民们戴上了口罩、手套,间隔开来各自忙碌。
 “大家一定要抓紧时间,赶在李子开花以前搭好大棚。”2月14日,池河镇顺风村400亩香脆李园里一片忙碌景象。“如果有技术问题,大家直接打电话向合作社咨询,不要聚在一起讨论,请人帮忙必须提前到村委会报备,还要落实好戴口罩、不集体用餐的防控措施!”顺风村党支部书记袁朝芳说,“在当前疫情防控的特殊时期,我们倡导以家庭为单位搞好春耕生产。”顺风村于2017年通过“公司+合作社+种植户”的模式发展香脆李,现在合作社成员已有70余户,预计今年有两年树龄的香脆李,每株可产果20斤,产值可达200万元。
 新冠肺炎疫情发生以来,石泉县发动150支扶贫工作队1100余名工作人员走村入户,大力开展“大走访、大排查、大宣传”活动,一手抓联防联控战疫情,一手结合时令抓好春耕生产,让脱贫攻坚的步伐不停歇,全力保障不误农时,确保群众在疫情后还能增产增收。县委、县政府及时出台关于做好易地搬迁群众后续发展工作的实施意见,2020年稳定脱贫产业就业“三有三稳三增”奖补办法,返贫监测认定和帮扶办法以及乡村振兴“十百千”工程三年行动方案,给广大群众在家发展产业、就近实现就业创业吃下了定心丸。
 一年之计在于春,不负春光播希望。截至目前,石泉县累计投入470余万元用

于农机具补贴、动物疫情防控、籽种肥料购买等春耕生产物资保障,组织400余名蚕桑等农技术人员到田间地头指导农户生产,引导农户管护桑园5万亩、黄花草0.3万亩、茶园0.7万亩,落实蔬菜种植7.2万亩、烤烟0.7万亩,栽种洋芋2.3万亩、中药材0.3万亩。
项目建设热火朝天 防疫施工同推进
 春意盎然,时不待人。池河金蚕大道建设也在这几天悄然复工,工地上来来往往的工程车辆打破了小城的寂静。“还好,疫情没有阻碍我们的项目建设,这是池河南岸的一个民生工程,有了这条路,我们发展的机遇就更多了。”看着眼前繁忙的建设工地,池河镇五爱村党支部书记唐继明踌躇满志。
 为统筹推进疫情防控和项目建设,池河镇在充分研判项目人员组织、建设进度、项目性质的基础上,科学制定复工计划和疫情防控期间项目工地管理规定。“除了严格考勤制度外,工地还实行了封闭式管理,所有参与建设的员工进出工地必须戴口罩,测量体温,不同工位的工人不得随意聚集、交谈,工人用餐也都必须在自己的工位上。”金蚕大道项目建设负责人说。
 石泉县坚持“落实防疫、创造条件、安全规范、有序恢复”的原则,扎实推进项目复

建设,确保经济平稳运行。建立完善“一个招商引资项目、一名县级领导包抓、一个单位牵头、一名科级领导负责”的全程包抓和代办服务机制,大力推行网上“非接触式”服务,方便复工复产项目网上审批。对投资额度大、具备开工条件的项目,疫情防控期间,实行容缺审批,特事特办、“一事一议”。
 在项目复工推进上,石泉县各级领导干部坚持民意、问题、目标“三个导向”,聚焦破解重点、难点、热点、薄弱点、风险点“五个问题”,落实谋划、抓办、验收“三个亲自”的“三五三”工作法,致力于“向下跑”,到项目建设一线发现问题、破解难题,以上率下推动工作,对重大项目算好时间账、打好提前量、倒排时间表、明确路线图,做到盯住不放、一抓到底。
 各镇各部门认真研究中省政策和投资走向,结合“十四五”规划编制,提前高质量策划包装一批项目。县招商等部门认真做好线上功课,创新网上推介、网上招商、网上洽谈等方式,确保在疫情防控期间,招商引资工作劲头不松、信息不断、力度不减。加大在该项目跟踪,力促正式签约,强化签约项目服务,力促开工复工,努力为扩投资、稳增长、促发展积蓄强大后劲。
 “统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是大战,也是大考。我们要求全县各级各部门进一步强化统筹意识、辩证思维和责任担当,迎难而上,做到两手抓、两不误,切实把疫情风险和经济损失降到最低。”市委常委、石泉县委书记李启全说。

人民日报评论员

坚持全国一盘棋,调动各方面积极性,集中力量办大事,是我国国家制度和治理体系的显著优势之一。
 新冠肺炎疫情发生以后,习近平总书记亲自部署、亲自指挥,强调疫情防控要坚持全国一盘棋。党中央全面部署疫情防控工作,统筹调配全国救治防护资源集中支援武汉等疫情严重地区,要求抓好防治力量的区域统筹,建立对口支援机制,明确由19个省份对口支援湖北省武汉以外地市,为我们决胜武汉、决胜湖北、决胜全国,坚决夺取这场保卫人民群众生命安全和身体健康严峻斗争的全面胜利,提供了根本保证。
 对口支援是我国制度优势的生动体

(上接一版)“戴口罩,勤洗手,多通风!”天成丝业的缫丝工朱莉说:“不仅给我们宣传普及疫情防控知识,公司还给我们配发口罩,一天还要消两三次毒,厂区车间到处都是消毒水的味道,虽然有些刺鼻,但是我们很安心!”防控举措落到实处,员工上班心里也就踏实多了。伴随着阵阵机器轰鸣声,该县企业复工复产正在有序进行。
脱贫攻坚从未停歇 防疫春耕两不误
 “老叶,现在情况特殊,地里干活也要戴好口罩,人不要扎堆,干完活直接回家,不要到处逛。为了不耽误生产,你需要采购化肥、种苗这些,可以直接跟驻村工作队说,能解决的我们都来统一代办,农业技术上的问题你也可以随时打电话问我。”石泉县中池镇农综站站长、民主村驻村工作队队员贾安平,在叶方保家中一边宣传防疫知识,一边了解春耕生产困难。
 叶方保是中池镇民主村的养蚕大户。立春过后,天气回暖,几十亩的良桑需要施肥,受疫情影响,县内的肥料供应商几乎都在停业中,叶方保正发愁时,驻村工作队送上门的服务顿时舒展了他紧皱的眉头。2月10日一大早,贾安平拉着满满一车化肥,分送到村里11户农家,有效解决了群众的燃眉之急。当天,笔者采访时看到,村民们都在桑园里忙活开来,剪枝、翻土、施肥,各项工作有



抗疫——安康有“画”说

庚子新春之际,新冠病毒突然来袭。连日来,广大党员干部、医护人员、志愿者等一直奋战在疫情防控一线,他们是最美“逆行者”,因他们的坚守与奉献,为人民筑起一道健康防线。然而,在安康,还有这样一群人,他们用自己特殊的方式鼓舞人们的战“疫”斗志,记录这场不平凡的战斗场景。

